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Настольная игра для эффективного пополнения словарного запаса - Oflameron
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	Oflameron Language Game


Настольная игра Oflameron для пополнения словарного запаса английского языка.. Для игры нужны два разноцветных игральных кубика со сторонами 1-6 (в данном примере – красный кубик и синий). Очки, выпавшие на синем кубике – номер строки таблицы (вертикальная координата от 1 до 6), на красном кубике – номер ячейки в строке (горизонтальная координата от 1 до 6).

Игрокам выдают переводов 10-12 английских слов. Игроки бросают по очереди кубики и записывают буквы английского алфавита. Из собираемых букв игроки составляют английские слова и называют перевод. За каждое собранное слово игроку начисляется 1 балл.

В процессе игры будут составляться много английских слов, в том числе и те, которые были заданы перед игрой. Игра заканчивается, когда все заданные перед игрой слова будут составлены и названы.

Собранные английские буквы можно использовать в словах столько раз, сколько надо – принцип мультипликативности.

В процессе игры участники много кратно повторяют английские слова. Это обеспечивает надежное запоминание.
Игру можно использовать для изучения других иностранных языков. Достаточно в ячейках игрового поля разместить буквы соответствующего алфавита.
http://perfect-game.narod.ru  - Английский язык как самодельная игра Oflameron – все варианты.

Игра Oflameron бесплатна для использования, тиражирования, распространения. Название игры и правила игры обязательны для сохранения по условиям лицензии.
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